

# KONFERENCE

## 20 let transformace vojenského školství (Příprava personálu pro potřeby OS ČR)

**V** dnech 30. – 31. března 2010 proběhla, v rámci oslav 75. výročí zahájení přípravy personálu rezortu obrany v posádce Vyškov, konference 20 let transformace vojenského školství (Příprava personálu pro potřeby OS ČR).



Konferenci pořádalo Velitelství výcviku – Vojenská akademie pod záštitou náměstka ministra obrany generálporučíka v. z. Ing. Františka Padělka, předsedy výboru pro vědu, vzdělání, kulturu, mládež a tělovýchovu PS PČR PhDr. Waltera Bartoše a místopředsedy Výboru pro obranu PS PČR Ing. Michaela Hrbaty. Na jednání bylo přítomno 95 účastníků z Ministerstva obrany ČR, Generálního štábu AČR, vzdělávacích a výcvikových zařízení rezortu obrany (Univerzity obrany, Vojenské střední školy a Vyšší odborné školy MO, Vojenského odboru FTVS UK v Praze, Odborné školy Vojenské policie, Ústavu jazykové přípravy a VeV – VA), civilních veřejných i soukromých vysokých škol, rezortních škol ČR a 5 účastníků ze zahraničí (SR).

Cílem konference bylo podpořit koncepční přístup pro řešení otázek přípravy, rozvoje schopností a kompetencí profesionálů OS ČR; vytyčit perspektivy a trendy přípravy personálu do nejbližší budoucnosti; využít získané poznatky, doporučení a závěry z jednání konference k dalšímu zkvalitnění přípravy vojenských profesionálů a umožnit osobní setkání a kon-

takty k další výměně zkušeností všech účastníků jak z vojenského, tak i civilního sektoru.

Konference probíhala na Společenském sále společenského klubu kasáren Dědice. Po úvodním vystoupení velitele VeV – VA plk. gšt. Ing. Jaromíra Zůny, MSc., konferenci zahájil náměstek ministra obrany Ing. František Padělek. S krátkým vystoupením dále pokračoval poslanec PČR Ing. Michael Hrbata. Na toto vystoupení navázal ředitel Odboru vzdělávání Sekce personální MO Ing. Milan Máčel. Po těchto úvodních vystoupeních pokračovalo jednání v tematických panelech, ve kterých bylo předneseno celkem 25 odborně zaměřených referátů. Zaměření tematických panelů bylo následující:

**Tematický okruh 1** – Vojenské školství v prostředí systému vzdělávání ČR (3 příspěvků);

**Tematický okruh 2A** – Celoživotní vzdělávání a kariérová příprava (6 příspěvků);

**Tematický okruh 2B** – Příprava vojenských odborností (7 příspěvků);

**Tematický okruh 3** – Účelová odborná příprava na zahraniční mise (3 příspěvků);

**Tematický okruh 4** – Podpora přípravy personálu (6 příspěvků).

V jednotlivých vystoupeních i v následné diskusi zazněla řada podnětných poznatků z různých oblastí přípravy personálu nejen v rámci rezortu obrany, ale také v mezirezortním i mezinárodním měřítku. Všechny příspěvky z konference budou zveřejněny ve sborníku a na přiloženém CD ROM, jakož i na intranetových stránkách konference na adrese <http://www.vavyskov.cz/>.

Program konference byl v odpolední části prvního dne doplněn o ukázky učebně výcvikové základny. Účastníci konference si mohli prohlédnout chemické laboratoře Ústavu ochrany proti zbraním hromadného ničení Univerzity obrany, ukázky odmořování vojenské techniky a techniku používanou chemickým vojskem, Odbor simulačních a trenažerových technologií, včetně Univerzálního cvičiště jízdy tanků pod vodou a Halu vzdušných sil.

Konference prokázala nutnost organizování takových akcí k výměně zkušeností z přípravy personálu pro potřeby OS ČR. Ze strany účastníků byla konferen-